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9. SINIF
TAM iZLEME
KIiTABI

MATEMATIK -

Etkinlik

A) Asagidaki verilen koklii sayilan Usli say1 seklinde yazip irrasyonel sayi olup olmadigini belirtiniz.

( Kokl ifade Uslii ifade Irrasyonel sayi Gergel sayi )
(a2 v o )
1
Ve oot Y
(V=38 X o )

B) Asagidaki ifadelerden dogru olanlari (D), yanlis olanlari (Y) ile gosteriniz.

(1) Gergel sayllarda kékiin derecesi ¢ift sayi olan kékli sayilarda kok ici negatif olabilir.

(2) Kékiln derecesi 1’ den biyuk olan sayilar gergel sayilardir. ( (Y) >

(3) Her gercel sayi karekdkli sayi biciminde yazilabilir.

C)

/2

V8 | V27 p/=27| V12

/3

Yukarida bir zarin acik sekli verilmistir. Zar kapatilip iki kez atildiginda list yiize gelen sayilarin carpiminin

i) Pozitif tam sayisi olan (v8,4/2),(v/3,412),(27,412),(27,43)
ii) Negatif tam sayisi olan YOK

iii) Gergel sayi olup rasyonel olmayan
ikililerini bulunuz.

(2,427), (42,5 = 27),(V2,412),(y2,4/3)
(V8,4/27),(8,%—27),(V8,412),(/8,43)
(27,%=27), (/= 27,v12), (/= 27,4/3)
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2. HAFTA

a ve b birer gergel sayidir. b' nin en kiiglk degeri icin 5.

227 -/12 =avb

esitligine gore, a + b toplami kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
x bir gergel sayidir.
%91 =729
esitligine gore, x degeri kagtir? 6.
15 17
A)7 B) > C)8 D) > E)9

a bir gercel sayi olmak Uzere, n kenarli bir gokgenin icinde
yazan a sayisl ile "/a ifade edilmektedir.

Ornegin; = /3 tur

Buna gore, . A isleminin sonucu kagtir?

A)2,5 C)4,5 D) 5,5 E)6,5

Y2v2
48

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

1 1 1
A) 273 B)2 7 C)272

1 1
D) 22 E) 27

a > 1 olmak lzere,
{1,2,3,4,8, 16}

kiimesinin herhangi iki farkli elemani alinip 3/p bigiminde
yazildiginda sonucun bir tam sayi gikmasi isteniyor.

Buna gore, bu kiimede verilen elemanlarla bu sarti
saglayan kag farkl (a, b) ikilisi vardir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
a bir pozitif tam sayi olmak Uzere,
° % bir tam sayi
12 bir sayma sayisidir
o — .
/a \ y
Buna gore, a kag farkh tam sayi degeri alir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Ahmet karekokll sayilari ¢calisirken

=54 — 1
b=+v18 — 12
c=+/8 — 3

sayilarini siralarken kok degerlerini bilmedigini farkediyor.
Arkadasi Ayga v'2 sayisinin yaklasik degerini soyliiyor.

Buna gore, Ayca' nin verdigi bilgiden sonra Ahmet

hangi sayilarin yaklasik degerini hesaplayabilir?

A)aveb
D)a

B)bvec
E)c

C)avec
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a ve b birer pozitif tamsayidir.

a=,10-y8
b:m.@
C= 27,243

Buna gore, asagidakilerden hangisinin sonucu bir tam
sayidir?

A)a C)c

E)a.c

2,3
birim

15 0.3 biggn

Sifreli bir kanalda mag izleyen Sadi Bey' in TV ekraninda
belli araliklarla sifre gegiyor.

Buna gore, gegen sifrenin yerden yiiksekligi birim
tiirinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V2 B) V3 C) Y10 D) V17 E) v20

Kokli sayilarla islem yapmak isteyen Haci, v14 +v10
sayisini eslenigi olan v14 — v/10 ile carpmak yerine
yanhglikla béltyor.

Buna goére, Haci’' nin buldugu sayi bulmay: istedigi
sayidan kag fazladir?

A)2— V35 B) V35 C)—v35
D)2+ v35 E)2

12.

1.

a, b, c ve d sayilarinin yerine 1, 2, 4, 8, 16 sayilarindan
dért tanesi birer kez kullanilarak yazildiginda asagidaki
esitlik elde ediliyor.

avb =cvd

Buna gore, yazilabilecek en biiyiik sayi yazildiginda
hangi sayi kullanilmamistir?

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 16

A a+'b B

D [}

a ve b birer dogal sayi olmak lzere, bir kenar uzunlugu
a+ b digeri a—+b birim olan bir dikdértgenin alani 12
birimkaredir.

Buna gore, a + b toplam en az kactir?

A)8 B) 18 C)24 D) 32 E) 36

13. (a —b)2=a? — 2ab + b?

a <0 < b olmak Uzere,
%/a% + Va2 — 2ab + b2

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)a—b C)2a—b

D)—2a+b

B)b
E)—b
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14. (V27 ++108)A ifadesinin sonucu bir tam sayi olduguna

gore,
. V8
. V12
n. v27

kokli sayilarindan hangileri A yerine yazilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E) Il ve lll

15. Kokl ifadelerde kokiin igindeki ifadenin kuvveti ve kdk

derecesi ayni pozitif bir tam sayi ile ¢arpilip boliinebilir.

Buna gore,
a=12/3%
b="2%5%

o= 2/27

a, b, c sayilarinin siralamasi asagidakilerden
hangisidir?

A)a<b<c
D)c<ac<b

B)b<c<a C)c<b<a

E)a<c<b

16. %244 =%/x

esitligine gore, x degeri asagidakilerden hangisine
esittir?

A) = B) C)4 D) 16 E) 32

NN

1 1

17. +
V2—-1 V2 +1

igsleminin sonucu kagtir?

A) —2/2 B)-—2 C)2 D)2vV2  E)1

18. v99:101 +1

isleminin sonucu kagtir?

A) 97 B) 98 C) 99 D)100  E)101

19. % —55_4/(-4)*

ifadesinin sonucu kactir?

A)—9  B)—1 C) 1 D) 4 E)9

20. Asagidaki kutularin icine
V3,¥125,/18,/12,/45 ve V8

sayllari her kutuya farkl bir sayi gelecek sekilde

yerlestirildiginde sonuglarin hepsi pozitif tam sayi ¢cikiyor.
O X O =7
O X O =7
Q X Q =7

Buna gore, bu li¢ sonucun toplaminin rakamlari
toplami kagtir?

A7 B) 10 C) 12 D) 14 E) 15

YX Cevap Anahtari

.0 2D 3A 4B 56D 6.A 7B 8C 9C 10.D
1.B 12.A 13.B 14.E 15.B 16.E 17.D 18.D 19.A 20.C
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@ Yazili Sinav

a) 2+20+3v80

isleminin sonucu kagtir?

2.2¢/5+3.44/5
1645

b) V(=32 =¥(=5)°

isleminin sonucu kagtir?

[-31-(-5)
3+5=8

2.
a) 4/0,25.107*-3/0,01.10~7

isleminin sonucunu bulunuz.

¥(0,5.10%)? -3/(1.107)
5.10°.10° = 5.10"°

1 1

b —+ =6
) V3x  V/27x
olduguna gore, x kagtir?
4
=6
V27x 4
327 =2 9.27x=49=m




V4 — /7 ifadesine asagidaki adimlar uygulaniyor

/8 =247
. kok ici 2 ile garpilip bolindir. T\F

e - 8—27

Il Koklu ifade bolim durumunda yazilir, ————
V2
o V7 =1
Ill.  Pay kismindaki koklu ifade ayrilir.
y Vi /2

IV. 2 ile carpilir ve baliiniir 7”142“72
V.  Kesirlere ayrilir. % - g

Hangi adimda hata yapilmigtir?

Hata yapilmamistir.

a) a=+v7—+48 sayisinin garpma iglemine gére tersi kagtir?

1 1 1
=2+43

V7—4/a8 7 J7= 212 BEENE

b) VX+1+v/x=-5=A

vx+1—-+x-5 in A cinsinden degeri nedir?

Yx+1—+x—5=Bolsun

AB=(x+1)—(x—5)=6 B:%
V3-1. o
5. A= ifadesine gore,
V5 -1 g
/5 +1 ifadesinin A cinsinden degerini bulunuz?
V341
V5+1 2o
= B olsun
V3+1
A 2 1
Sor= = B=2A
B 4 2
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